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1. %O processo de industrializagdo da agricultura tem eliminado gradativamente a
separagdo enfre a cidade e o campo, entre o rural e o urbano, unificando-os
dialeticamente. Isto quer dizer que campo e cidade, cidade e campo formam
uma unidade contraditéria.” :

(Ariovaldo Umbelindo de Oliveira)

Analise as afirmativas abaixo a partir da leitura do texto acima, colocando
entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra
“F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

()

()

()

A exemplo disto, pode-se observar uma unidade onde a diferenca entre os
setores da atividade econdmica (agricultura, pecudria e outros, em um;
industria, o comércio etc, em outro) vai sendo soldada de um lado pela
presenga, na cidade, do trabalhador assalariado (“boia-fria™) do campo.

A partir do avango da tecnologia ¢ a globalizagdo, as industrias estio
ofertando empregos que exigem um alto grau de formagfo atualizada ao
mercado e bons salérios.

O desenvolvimento do capitalismo esta tornando cada vez maior a
separagdo do campo e da cidade. A separacdo que o capitalismo uniu
durante a transigdo feudalismo/capitalismo envolvendo camponeses-servos
¢ artesdes.

A cidade revela estas contradigdes. Ela &, pois, palco e lugar das lutas rurais
feitas em 4reas urbanas e/ou lutas urbanas que ocorrem em areas rurais.

V-V-V-V
V-F-V-V
F-V-V-F
V-F-F-V
F-F-F-F

2. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas do texto abaixo:

A integragio do territério pela(o)s € a expansdo da frota
nacional de permitem, entre outras coisas, descrever a imposic¢do
do sistema de circulagfio no Brasil em um pafs continental
com grande disponibilidade hidrica.

(A) estradas — veiculos — rodovidria
(B) rios — navios — fluvial
(C) estradas — navios — fluvial

(D) rios — veiculos — rodovidria
(E) estradas — veiculos — pluvial

Inovagdes técnicas e organizacionais na agricultura concorrem para criar um
novo uso do tempo e um novo uso da terra. O aproveitamento de momentos
vagos no calendério agricola ou o encurtamento dos ciclos vegetais, a
velocidade de circulagéio de produtos e de informagdes, a disponibilidade de
crédito e a preeminéncia dada a exportagdo constituem, certamente, dados
que vao permitir reinventar a natureza, modificando solos, criando sementes e
até buscando, embora pontualmente, impor leis ao clima.

(FONTE: SANTOS, Milton; SILVEIRA, Maria Laura. O Brasil: territério e
sociedade no inicio do século XXI, 22 ed., Rio de Janeiro: Record, 2001.)

Assinale a alternativa correta que se refere ao texto acima:

(A) agricultura familiar

(B) celibato no campo

(C) éxodo rural e urbano

(D) modernizagdo da agricultura
(E) populagdo agricola
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8.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto abaixo.

Também conhecida como floresta pluvial tropical, a
¢ um dos biomas mais importantes 4 preservagéio da biodiversidade brasileira
¢ mundial, mas ¢ o mais ameagado, restando atualmente apenas 7% da sua
area original, que chegava a cobrir uma 4rea de 1 milhdo de km?.

(A) floresta amazonica
(B) mata atlantica

(C) mata dos cocais
(D) mata de araucéria
(E) vegetagdo litoranea

— HISTORIA DO BRASIL ‘ —

Com relagéio as atividades econdmicas no periodo colonial brasileiro, pode-se
afirmar que tiveram como sentido principal “fornecer ao comércio europeu
géneros tropicais ou minerais de grande importancia; o agticar, o algoddo, o
ouro...”
(FURTADO, Celso. Formag¢dio econdmica do Brasil. Sdo Paulo:
Companhia das Letras, 2007. P. 118)

Entendendo o sentido colocado no texto, analise as afirmativas,
colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa
verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa., A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Estruturou-se sobre a grande propriedade, a monocultura e o trabalho
escravo.

() Proporcionou o enriquecimento de um grupo de poderosos traficantes
de escravos.

() A produgdo aurifera foi desenvolvida sob rigida fiscalizagdo da
metropole.

(A) V-F-V
(B) F
©
(D)
(E)

-V-V
F-F-V
F-F-F

V-V-V

10. Em 1532, D. Jodo III decidiu-se pela criagdo das capitanias hereditarias.

Marque a alternativa correta sobre as capitanias hereditarias:
(A) Os lotes de terras foram entregues aos chamados capitdes donatérios que
constituiam um grupo diversificado.

(B) Um namero expressivo dos capities donatérios era da grande nobreza de
Portugal.

(C) Os donatérios recebiam titulo de proprietario dos lotes de terra.
(D) Os donatarios tinham o direito de vender ou dividir a capitania.,

(E) Na pratica, vs donatérios exerciam pouco poder administrativo e juridico
sobre a capitania.

11. Analise as proposigdes abaixo sobre a populagéo indi gena no Brasil colonial e,

em seguida, assinale a alternativa que apresenta a resposta correta.

I Os grupos indigenas encontrados no litoral pelo portugués eram
principalmente tribos do tronco tupi.

IL. O povo Tupi encontrado pelos portugueses praticava a agricultura, dentre
os rogados estavam o da mandioca, o do milho e o do tabaco.

I A unidade linguistica e cultural dos povos indigenas contribuiram para a
formagdo de duradoras confederagdes regionais que impediram o inimigo
de conquistar varias 4reas do litoral.

IV. A prética da antropofagia foi iniciada com a chegada dos portugueses
como uma forma de amedrontrar os invasores.

(A) Somente I e ITI estfio corretas.
(B) Somente II e III estdio corretas.
(C) Somente I e II estdo corretas.
(D) Somente II e IV estfo corretas.
(E) Somente III e IV estfio corretas.
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16. Um setor importante com o advento da Reptblica foi o dos militares que 19. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V”, quando

estiveram a frente dos dois primeiros governos republicanos. Marque a
alternativa correta sobre o que podemos destacar deste periodo:

(A) Os militares formavam um grupo coeso e homogéneo.

(B) A Marinha e o Exército eram forgas aliadas na defesa da consolidacdo
republicana.

(C) Deodoro da Fonseca e Floriano Peixoto tinham as mesmas concepgoes
politicas positivistas.

(D) O trago marcante desse periodo foi a ideia de um Executivo forte.

(E) Os militares defendiam, unanimemente, o liberalismo.

T ~ LINGUA PORTUGUESA

-

17. Em “As cidades sdo também as pessoas que estdo excluidas da economia

tradicional, ou apenas gravitando em torno de seu niicleo duro e impenetréavel...”
e “Modelos de topografia social que nfio permitem recriar novos polos
socioecondmicos estdo perenizando e alimentando as desigualdades.”, marque a
alternativa correta acerca do significado, respectivamente, das palavras em
destaque:

(A) agravando-se e prosseguindo

(B) locomovendo-se e estigmatizando
(C) transmutando-se e continuando
(D) movimentando-se e progredindo
(E) movendo-se e perpetuando

18. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

“A traz a simplicidade como principio
basico e preconiza que o produtor do texto deve primar pela
, ou seja, deve dizer o que est4 relacionado ao topico
conversado  ou, caso contrario, pode provocar problemas de
numa producio textual.”

(A) méxima da relagdo — relevancia — coeréncia

(B) maxima da qualidade — relevancia — coesdo

(C) méxima da relagdo — quantidade — relevancia
(D) maxima da quantidade — relevancia — qualidade
(E) maxima da maneira — qualidade — coesdo

se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa
falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Em “Todos os candidatos foram 6timos nas tarefas teéricas e péssimos nas
tarefas praticas.” ha dois adjetivos superlativos absolutos.

( ) Em “Individuos anoréxicos geralmente apresentam aparéncia macérrima e
parcissimo indice de nuirizoies no organismo.” ha dois adjetivos
superlativos sintéticos.

( ) Em “José Teixeira fez 0 melhor projeto para a empresa, sendo considerado
mais habilitado que os outros candidatos para assumir a vaga de diretor
geral.” ha dois adjetivos superlativos relativos.

(A) V—F-F
B) V-F-V
©F-V-V
D) V-V-F
() F~F-V

20. Marque a alternativa correta que expressa o fenémeno semintico em: “Eles

21.

passaram todo o dia no banco sem ter nenhuma informagdo e sem perceber o
tempo passar.”

(A) polissemia
(B) antonimia
(C) metonimia
(D) sinonimia
(E) parafrase

Assinale a alternativa que completa corretamente, respectivamente, as
lacunas abaixo.

A istir a estos bondo 0s ou compa ivos a iona
mecanismos nervosos e cerebrais que proporcionam um sentimento de bem-
estar capa de nos estimular a multiplicar esses atos.

(A) ss—j—z—sc—ss—s
(B) ss—g—s—ss—c—z
(C)c—g—s—ss—ss~z
(D)sc—j—s—c—c—s

E)c—-g-z-sc—c—z
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27. Choose the alternative that correctly completes the sentences according to the

28.

29.

right use of articles:

When we cross the street we must wait for the green man on
crossing sign, but in one Australian city, he no longer wears trousers. o
city of Melbourne is now in the news because it changed some of the
pedestrian lights from men to women._ member of the Melbourne city
board thinks that to see only ... male figure is not right. She hopes that

female figure will make our world equal.

(A) the —the —a — a — the
(B) the —the —an—a —a
(C) a—a—a—the —the
(D) a—a-the —an —an
(E) a—the —the —a —the

Choose the alternative that correctly completes the sentence below:.

John wanted
they were not

find a new apartment
him.

the city center but

(A) to—in—in

(B) forto - on — into
(C) for —in — onto
(D) to—in — for

(E) to—on—on

Choose the alternative that correctly completes the sentence below:.

Which color do you like , yellow or white?

(A) more
(B) most
(C) the most
(D) many
(E) much

30. Write “T” if the sentence is grammatically correct, and “F” if it is
grammatically incorrect. Then choose the alternative with the correct
sequence.

( ) Many animals are disappearing because of the greenhouse effect.
() Most of the dogs in the kennel are sick.

() There are only a little monkeys in the zoo.

( ) Birds need few water to live.

() Dogs eat a lot of meat.

A T-T-F-F-T
B)F-T-T-F-T
(© T-F-F-T-F
D)F-F-F—-F_T
B) T-T-T-T-F



019]0SqO 1S9 (H)
opessedernn gise ()
omgewaad v1se (D)
orpie} g1so (g)
opeiadns 3159 (V)

"BIUSII00 BAITRUIA)R B] SO [BNO BPIOIP
¢ e songniiod uo ofeambs (p1 ) opioa ©ss,, ugisaidxs ] 97

"0} op sosted soj

U3 000d uey A sasfed sns us SBWNOIA UOS OU SEUIU A SouaAof saIofntu sey ()
‘opensny s ayed uo ‘epego[|

9p SSUOIdIPUOD sk A ‘QJusunuod ofdlA [B epeda|| BPEUOS B] 9p OfoyuR [d (Q)
‘soadoune sesred

SO[ U3 Odipow olrxne op ody 0po} usqroal soperSnjar A sejueiSiw sof (D)
"SOpRISNJaI SO[ 21U

duaLmoar ergojojed e[ 0pejoalep ury ou BjAepo) soadoms soladxs sof (g)
"sopergnjar £ soyueirw sof ue seordojoorsd

sepuoy se[ Jod soqesuodsol SeOWIn Se] UOS 00BN Op SIpal se| (V)

"81001100 Bysandsal e[ anbrew ‘0yxa) [0 U0 OpIONOE A *C7

sjo[dwod ap sewmora 1os Jod £ oxns onb ssuoronossiod op senbeje sol (9)
‘seanjeioduus)

seleq se[ e 1IAIA21qOs K osreSLiqe ered uoror)Iqey BUN 19U2)Q0 OU ((])
"IUSUIIU00 OforA

[o us uaqroar anb ugroBUSI[R Bf A BNFNS] B B0 9SIRIQUINISOOR OU (D)

sof1y sns vied Bonoss A ofeqen op ojsond un sousiqo ou oyuoxd (g)
"o)Isue)

op sased sof Us 0 ‘sasfed sns US SEPIISISE ‘SEPIAIA SOPEPIOONE B (V)

"BJOSLIOO BAIJBUIOY[E B SO
[eno eproap ¢ Jod sopesneo uos edoing ue sopergnyor
A souesdrw sof uoyns onb oIproms op sojusjur o vl op sonbeje so bz

(7SOPeTSTy31-50]-3p-SeoI30]001Sd-SeplIay-Se]/310 TeqO[355 MMM/ SaTT
‘9107 01803y go/01aRS QU] - sopeidnjor  so| op seoipjoorsd sepriey se])

"uQISaIdap B[ UOO SOPBUOIIB[AI SBWOIUIS
op UQIOBISOJIUBW B[ OWOO ISk ‘oonpumnensod snss op oulo)ses) [0 sjuswesioasd
$9 SOpe)odJe SO[ 2US SOJUALINOAL sew serfojojed se| op eun onb so soadoins
sopedxa so[ op BLIOABW B] OPRIOAOP By IS onb o] ‘0sind us une ouswousy un
9p s091100dsd spwr S0300dsE SO[ 91q0S OANIUIOP OSUASUOD un Aey ou anbuny

"001JJ1} 9P SIPI SB[ Op
S9[qeIau[nA SBUWIIOA UOS — OIqI] 0SED [0 OWOD “UGIOBZIAR]ISI OSN[OUI O SOPBIFNJal
9p sodures ue OJUSIWEUIORY SP SIJNS 85 OPUOP— OSULI} OP SO] Ud anb senusrm
‘~ SBPRIOJIOI SO[ENXAS SEIOUJOIA A SBINLIO) OPUSANOUI — SBLoNg op SBIoR|
Se[ uayns uagLIo op sested SO] UF "SOPLZIBWINE) SPUI ZOA BPEO UBda[| sopeidnyor
A soyueidruur sof ‘seuosiod op 001yeI) [0 U0d ueIdN| 3s onb sopar sey op OUdWIQUJ
[op uoroeoyrjdue ] op A ‘— ugistueS Y £ ye1 ‘BLIS — OIPIJA] AUSLID U £ — BIQIT]
s “refnonied us — eOLIY 9P 910U [9 UD SODI9q SOWPIFU0O SO] 3p ugroeSuojord e
op psnvo 'y “sopeidngai A sopureiiu op uortodaoar g us eouy] eiowLd us soadoino
sosted sofedrousd sof uo sore[wis souosed soun ondis ouswouay [q
"UBISBISI SOOIWIQUOID SOPUOJ SO A — SOJOPRSIISOAUT OWOD
satopesodo ojue) — [euosiad op SOSINOAI SO] K SPIOA BISO 918QAP [0 BIARPO) Sond
‘Bpenospe BOIPW UQIOUSIE BUN USQIOAI OU ‘SOPBISEWOP ‘soyonw spuop ‘edoing
U9 0JUdWNE Ud 0PI BY ‘SOUe SOWN|N SO Ud ‘onb 0A109[00 UN ‘Sa[BIUSW SOUIOISE]
uoo soperdnjor £ sajueIIWUL SO UOS “UPIqUIEL} “OJisuey} 9p 0 uaSLio op sosred
sns us opusise uey onb se| g 0 ‘opejuswiiodxs uey anb sepepooxE se ueAnyyur
‘uaunuod ofora [e epeda|[ op sauoIdIpu0d sk 4 ‘sauocronossiad £ seiiend op eSny
[P ns ‘opensnyy apred uo ‘edosny epeyos B] 9p O[OYUE [H "OSIEPIOINS OPRIUIUI
uey onb Aey so7] "SOWSIW SO[[d BIUOD “JI0OP SO “UOISI[0INE 9P SOIOB UOD UBqEoR
‘s0s0 $0| 9p erIoABW URIT B US ‘onb epe[onUOSUT BIqRr Op Souoiso[dxs ususT)
‘spw uopand ou opueny) "0ewoiss op A vzaqeo op sasojop ‘ard B Us souozeyOUIY
OWOO ‘SOONPWIOS SBUWIOIULS UBISOYIUBIA "URLJ OS ON "OJIUQID OIouesued A enede
usoaped soxQ '$91389 0 9AJ] ugIsaidop ‘pepersue op usyng ‘sAJUASIXSUI s30[dwoo
op sewnorA osnjoul ‘sopimgesisd uSjuSIS S SOUNF[y BIP Op USLINOO UPIGUIE]
$900A ® onb ‘syovqysoyf ueireN -ojuouwreprdwnisiur muuop uopend oN

01Dg 2ud4 - SOAVIDNAEY SO'T A SYIIDQTOIISd SVAIAH SV'T

"0€ © $T SUd)I o] JdAJ0sa. eaed 0)X3) [ dJ0pISUO))

0¢

¢

0¢

Sl

01

v Wr TOHNVdSH m._L A

8 :DVd OIS

8107 —D0/04D 0¥ LI0Z - OYSSIAAY Id OSYNINOD

SIVYED SOLNAWIDAHNOD




PAG: 9

Visto:

_ F CONHECIMENTOS GERAIS _ CONCURSO DE ADMISSAO - 2017 ao CFO/QC -2018

27. Marque la respuesta correcta al respecto al uso de la lengua, las palabras:
Algunos (1. 02); como (1. 04); contra (I. 07); sobre (1. 26); Aunque (1. 26) son
respectivamente:

(A) pronombre — verbo — adverbio — preposicién — conjuncién

(B) adjetivo — adverbio — verbo — conjuncién — interjeccion

(C) pronombre — preposicion — preposicion — adverbio — conjuncion
(D) adjetivo — verbo — adverbio — preposicién — interjeccion

(E) pronombre — conjuncién — preposicién — preposicién — conjuncion

28. Decida cudl es la alternativa correcta donde la eufonia del articulo
determinante estd correctamente empleado:

(A) Los jovenes y mayores refugiados sienten el peso de la atrocidad del viaje.
(B) La llegada al puerto produjo apatia general entre los mayores y jovenes.
(C) La ansiedad y el hambre por vivir en paz es la ténica entre los refugiados.
(D) Todos jévenes y mayores son afectados por y la inseguridad del viaje.

(E) Llegar a Europa suena a los refugiaos como a cuentos de las hadas.

29. Marque la frase que admiten la contraccién al:

(A) Iremos rapidamente aduna para recibir los refugiados.
(B) Las sefioras mayores subian tranvia con dificultad.
(C) Los transetntes iban ayudar a los nifios.

(D) Después de la llegada los refugiados iban ducharse.
(E) Es bueno que ayudemos todos generosidad.

30. Marque las formas verbales que aparecen en las frases abajo estdn
respectivamente en los tiempos verbales:

“... que a veces también ocurren de dia.” (1. 1-2)
“... ha ido en aumento en Europa ...” (l. 12-13)

(A) presente de indicativo y futuro perfecto de indicativo.

(B) pretérito indefinido y pretérito imperfecto de indicativo.

(C) presente de indicativo y pretérito perfecto de indicativo.

(D) presente de subjuntivo y pretérito imperfecto de subjuntivo.

(E) presente de indicativo y pretérito pluscuamperfecto de indicativo.
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